

# 中国男篮全力以赴迎接亚洲杯“小考”

黄江惟

北京时间8月5日晚，中国男篮将在沙特迎来新周期的第一次“小考”——2025国际篮联亚洲杯的比赛。这是球队在新征程上的一次重要检验。此次亚洲杯共有16支队伍参赛，分为4个小组，中国男篮分在C组，同组对手包括东道主沙特队、世界排名第35位的约旦队以及不容小视的印度队。从分组来看，虽没有实力特别强劲的对手，但首场比赛对阵占据天时、地利、人和的东道主沙特男篮，这无疑将给中国男篮带来不小的挑战。

对于这个分组，中国男篮亚洲杯之旅的关键在于能否拿到小组头名。如果以小组第一出线，球队将少打一场12进8的附加赛，直接晋级本次比赛的八强，在赛程上占据明显优势，队员们在淘汰赛阶段也会有更充沛的体力。一旦拿到小组第二，不仅要多打一场附加赛，增加了出局的风险，后续的晋级路径也会变得更加复杂。所以拿下小组第一是中国男篮的首要任务，相信中国男篮小伙子们会将这份压力转化为动力，打好小组赛的每一场比赛。从这次亚洲杯的整体局势来看，世界排名第7的澳大利亚队的实力在亚洲范围内堪称顶尖，具有一定的统治力，是此次亚洲杯的最大夺冠热门。

中国男篮此次出征面临着不小的困难。据中国男篮主教练郭士强介绍，中国男篮共有7名球员因为伤病原因无法参加这次亚洲杯，导致人员储备比较紧张，尤其是内线球员，面临很大的轮转压力，但队伍并未因此退缩。郭士强表示，篮球是团队项目，队伍将依靠全队12名队员的力量来弥补内线的不足。同时，本次亚洲杯也将给中国男篮年轻球员更多展示自己的机会，若能有年轻球员在此次赛事中表现出色，对中国篮球和男篮国家队而言都是一笔宝贵的财富。队员胡金秋也表达了全队的决心：“能够代表国家参加

这次亚洲杯，对我们队员来说都是荣誉和自豪，我们会带着为国而战的信念上场，听从教练安排，全力以赴拼每一场球，争取好成绩。”

中国男篮在此前杭州、南京的热身赛中取得四连胜，分别战胜委内瑞拉队和波黑队，球队进攻的流畅性比今年2月的世界杯预选赛时更加出色。

尽管困难重重，但是中国男篮已经做好准备，将用实际行动展现斗志和凝聚力，全力以赴打好每一场比赛，向着最好成绩发起冲击。



胡明轩(左二)在比赛中带球突破。

新华社记者 李博摄(资料照片)

## 中国男篮亚洲杯十二人名单揭晓

**本报讯** 8月4日，中国篮球协会公布了参加2025国际篮联亚洲杯的十二人名单。

与此前十四人名单相比，张宁和徐杰未能入选最终十二人名单。

十二人名单包括：高诗岩、胡明

轩、廖三宁、程帅澎、赵睿、王俊杰、余嘉豪、赵嘉义、胡金秋、朱俊龙、李祥波和雷蒙。

此次中国男篮征战亚洲杯的阵容以新老结合为主，既有经验丰富的队长赵睿、胡金秋和雷蒙，也有首次代表

中国男篮出战的20岁的王俊杰。

本届亚洲杯中国男篮分在C组，同组的对手有沙特男篮、印度男篮和约旦男篮。中国男篮将于北京时间8月5日晚迎来首个对手东道主沙特男篮。

(黄江惟)

## WTT横滨冠军赛即将开幕 国乒尽遣主力参赛

本报记者 李雪颖

WTT世界乒联横滨冠军赛将于8月7日至11日在日本横滨文化体育馆举行。本次比赛云集了世界顶尖好手，冠军将获得1000分的世界排名积分。中国乒乓球队尽遣主力，派出王楚钦、孙颖莎领衔的12人参赛阵容。相较于上一站7月初举行的WTT美国大满贯，此次在日本参赛对于中国选手来说减少了舟车劳顿，也无需倒时差，客观影响因素相对少一些。

此前，中国选手陈熠获WTT提名，获得参赛机会。由于中国选手梁靖崑退赛，中国选手薛飞递补参赛；德国选手弗朗西斯卡退赛，法国选手高茨递补参赛。

中国选手本站比赛前参加的是7月初举行的WTT美国大满贯，并在7月底参加了乒超联赛常规赛第二阶段比赛。在WTT美国大满贯后还举行了两站常规挑战赛以及一站球星挑战赛，中国选手并未参赛，部分国际顶尖球员参加了这几站比赛，同样展现了良好的竞技状态。

男单方面，中国队派出林诗栋、王楚钦、向鹏、陈垣宇、薛飞5人参赛。这5人中除薛飞外，其余4人都参加了WTT美国大满贯，王楚钦问鼎男单。随后的乒超联赛第二阶段比赛中，王楚钦、林诗栋等也有不错的表现。中国队目前最大的对手巴西选手卡尔德拉诺此次不参赛。此前他因签证问题错过了美国大满贯，不过随后的WTT常规挑战赛布宜诺斯艾利斯站以及球星挑战赛伊瓜苏站，他都在男单比赛中登顶，看得出来竞技状态保持得不错。此次横滨冠军赛无法看到他登场亮相，让比赛少了点“火药味”。不过东道主日本选手张本智和、瑞典选手莫雷加德、法国选手费利克斯·勒布伦、中国台北选手林昀儒等都是冠军的有力争夺者。另外，德国选手杜达在球星挑战赛伊瓜苏站斩获男单亚军，在决赛中与卡尔德拉诺鏖战7局憾负，势头正盛的杜达本站比赛表现如何值得关注。

孙颖莎、王曼昱、陈幸同、王艺迪、蒯曼、石洵瑶、陈熠共7人参与女单角逐。这7人全部参加了WTT美国大满贯的争夺，陈熠表现亮眼，夺得女单亚军。除石洵瑶外，另外6人参加了随后的乒超联赛第二阶段，延续了正常表现。中日对决一直是女单赛场的焦点。即将主场作战的张本美和、伊藤美诚、大藤沙月、早田希娜、桥本帆乃香都是需要高度重视的对手。美国大满贯中，伊藤美诚是日本队唯一跻身四强的选手。不过随后的几站比赛，伊藤美诚都没有参加。美国大满贯后的WTT常规挑战赛拉各斯站中，桥本帆乃香拿到女单冠军，早田希娜却在这站比赛中“一轮游”。在刚结束的WTT球星挑战赛伊瓜苏站比赛中，日本队包揽女单四强，张本美和继WTT常规挑战赛布宜诺斯艾利斯站女单夺冠后，“背靠背”再下一城。延续胜势的张本美和在不断积累大赛经验的过程中成长为中国队更强大的对手，实力不可小觑。

本次比赛历时4天，共有男女各10支球队（其中国家男、女手球队参赛不计成绩）参赛。最终男子比赛的名次为：安徽、广东、香港、山西、北京、山东、上海、江苏、天津；最终女子比赛的名次为：安徽、广东、香港、山西、北京、上海、浙江。

沙滩手球是一项融合速度、力量、技巧的运动项目，是第12届世界运动会正式比赛项目。

本次赛事由国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心、中国手球协会主办，盘锦国华体育管理服务有限公司承办。

(宋 菲)

## 竞赛圈

### U17国家女足开展爱国主义教育

**本报讯** 目前，U17国家女子足球队在大连足球青训基地结束热身赛后，全队集体观看电影《南京照相馆》，进行爱国主义教育。

出发观影前，主教练王洪亮总结了第三期集训期间队员们的表现，特别提到在和朝鲜女足的三场热身赛中队员们的表现。他表示：“全力以赴为国争光，要落到实际行动中。大家一起观看电影，希望能对我们作为国家队队员所肩负的责任有所感悟。”

王洪亮说：“队员都是十几岁的孩子，我们不能光给她们讲，还要进行多方面的引导，通过电影激发她们的爱国之情。”

(张 茳)

### “河北五超”百姓足球赛本周末打响

**本报讯** 2025年河北省五人制足球超级联赛首场揭幕赛将于8月10日在石家庄市中山体育馆举行，由石家庄主场对阵张家口，赛事整体历时9个月。

赛事从8月开始到明年4月结束，是目前河北省举办周期最长的足球赛事。比赛分三个阶段进行：第一阶段为常规赛，8月至明年2月进行，14支队伍采取主客场双循环，共计26轮比赛（每轮7场），总计182场比赛；第二阶段为季后赛，明年2月进行，常规赛的前8名进行季后赛，根据抽签决定双方对阵，采取主客场淘汰赛的方式决出第3至8名，最后进行冠亚军总决赛，共计6轮比

(马艺欧)

### NBL全明星正赛大名单公布

### 庞峥麟王晓明分任南北区队长

**本报讯** 2025年NBL全明星正赛南北区12人大名单日前出炉。广西队球员庞峥麟在此前的首发阵容投票活动中获得38197票成为本次NBL全明星赛的“票王”，依据阵容产生规则，庞峥麟将担任南区队长。湖北队队长王晓明以28622票成为北区“票王”，将担任北区队长。

本次全明星赛南区12人大名单包括广西队的庞峥麟、李明

(黄江惟)

### 沙滩手球全锦赛安徽队包揽男女冠军

**本报讯** 2025全国沙滩手球锦标赛日前在辽宁省盘锦市红海滩体育中心落下帷幕。决赛中，国家男、女手球队分别战胜安徽男、女手球队，由于国家队不计名次，安徽男、女手球队双双夺冠，实现两连冠。

本次比赛历时4天，共有男女各10支球队（其中国家男、女手球队参赛不计成绩）参赛。最终男子比赛的名次为：安徽、广东、香港、山西、北京、山东、上海、江苏、天津；最终女子比赛的名次为：安徽、广东、香港、山西、北京、上海、浙江。

(宋 菲)

### 全国小学生手球锦标赛开赛

**本报讯** “奔跑吧·少年”2025年全国小学生手球锦标赛暨全国青少年手球传统学校锦标赛(U12/U10)近日在江西弋阳开赛。

本次赛事从8月2日持续到8月8日，设置U10男子A组、U10男子B组、U10女子组、U12男子组、U12女子组等组别，共有来自全国各地的22支队伍参赛。这其中既有实力强劲的往届冠军球队，也有首次登上全国大赛舞台的新生力量。这是该国家级青少年手

球赛事第三年落地弋阳。

连续三年承办全国小学生手球锦标赛，不仅为全国青少年手球运动员提供了展示技艺、切磋交流的平台，也促进了弋阳县青少年体育的发展，推动了弋阳县体育、文化、旅游产业的融合发展。

本次赛事由国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心、中国手球协会主办，弋阳县人民政府、北京世宝特体育有限公司承办。(宋 菲)

## 2026年WTT系列赛赛历发布

**本报讯** 8月4日，WTT世界乒联公布2026年赛历。全年共有4站大满贯赛、1站总决赛、6站冠军赛、6站球星挑战赛、10站常规挑战赛。

2026年WTT首站系列赛是1月的WTT多哈冠军赛，这是WTT首次以冠军赛作为赛季揭幕战。紧随其后的是WTT球星挑战赛多哈站与WTT常规挑战赛马斯喀特站。2026年WTT系列赛的收官之战是12月的WTT香港总决赛。

2026年WTT支线赛与青少年系列赛赛程将于近期公布。

(李雪颖)

世界男排联赛总决赛战罢

波兰队第二次问鼎

本报讯 经过5天的激烈争夺，8月3日，2025世界男排联赛总决赛在宁波落下帷幕。在冠亚军争夺战中，波兰男排3比0战胜意大利男排，第二次夺得世界联赛冠军。

半决赛中，意大利男排以3比1战胜斯洛文尼亚男排，首次拿到世界联赛总决赛冠亚军争夺战入场券。波兰男排在半决赛3比0战胜巴西男排。世界排名第一的波兰男排对阵世界排名第二的意大利男排，本届世界联赛总决赛冠亚军争夺战是实至名归的巅峰对决。

首局比赛双方都打出了高水平，波兰男排技高一筹，25比22先声夺人。第二局，波兰男排在主教练莱昂的带领下越打越好，意大利男排失误开始增多，发接发方面对抗处于下风，波兰男排以25比19再胜一局。第三局波兰男排打得更为释放，在发球、拦网、进攻上全面开花，完全不给意大利男排机会，以12比5领先让比赛早早失去悬念。随着波兰男排快攻下球，球队以25比14胜出，直落三局击败意大利队，夺得2025年世界男排联赛冠军。世界男排联赛在2018年改制后，波兰男排继2023年之后第二次捧得联赛冠军。

本场比赛技术统计显示，波兰男排扣球得分36比27多于意大利男排9分；拦网得分10比6多于对手4分；发球得分3比4少于对手1分；自失方面，波兰男排有18分的失误，意大利男排则有25分的失误。个人得分方面，莱昂夺得全场最高的16分。

此外，在当天下午结束的第三、四名决赛中，巴西男排3比1战胜斯洛文尼亚男排，获得季军，斯洛文尼亚男排名第4。至此，2025世界男排联赛全部结束，参加总决赛的另外四支球队法国男排、日本男排、古巴男排、中国男排，分获第五至八名。(周 圆)